

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《扎实推动共同富裕》

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动共同富裕》。

文章强调,共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央把握发展阶段新变化,把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上,推动区域协调发展,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。现在,已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。适应我国社会主要矛盾的变化,更好满足人民日益增长的美好生活需要,必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断夯实党长期执政基础。

文章指出,共同富裕是全体人民共同富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,不是少数人的富裕,也不是整齐划一的平均主义,要深入研究不同阶段的目标,分阶段促进共同富裕。促进共同富裕,要把握好以下原则:鼓励勤劳创新致富,坚持基本经济制度,尽力而为量力而行,坚持循序渐进。

文章指出,促进共同富裕,总的思路是,坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕,正确处理效率和公平的关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排,加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性,扩大中等收入群体比重,增加低收入群体收入,合理调节高收入,取缔非法收入,形成中间大、两头小的橄榄型分配结构,促进社会公平

正义,促进人的全面发展,使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。第一,提高发展的平衡性、协调性、包容性。第二,着力扩大中等收入群体规模。第三,促进基本公共服务均等化。第四,加强对高收入的规范和调节。第五,促进人民精神生活共同富裕。第六,促进农民农村共同富裕。

文章指出,全体人民共同富裕是一个总体概念,是对全社会而言的,要从全局上来看。我们要实现14亿人共同富裕,必须脚踏实地、久久为功,不是所有人都同时富裕,也不是所有地区同时达到一个富裕水准,不同人群不仅实现富裕的程度有高有低,时间上也会有先有后,不同地区富裕程度还会存在一定差异,不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程,要持续推动,不断取得成效。



## 财政危机

### 意大利航空公司正式结束运营

随着最后一架航班14日晚降落在意大利首都罗马菲乌米奇诺机场,已有75年历史的意大利航空公司正式结束运营。国有的意大利航空运输公司将继承意航大部分资产并于15日开始运营。

意大利航空公司成立于1946年,先前多次靠意政府资助与紧急贷款渡过财政危机。2020年,新冠疫情致使该公司财政危机加剧,意大利政府注资约30亿欧元并允许其重组成立意大利航空运输公司,由经济财政部全权掌控。

据报道,意大利航空公司拥有约110架飞机,该公司旗下约1.1万名员工中过半数将面临失业。(据新华社)

## 毫无用处

### 英国一条骑行专用道不足10米

英国诺丁汉郡小城市斯泰尔福德近日出现一条迷你“断头”骑行专用道,长度不足10米,据称是英国最短的骑行道之一。尽管当地政府规划这条骑行道的初衷是鼓励人们绿色出行,但由于它实在太短,招来当地居民和骑行爱好者批评。

据报道,这条骑行专用道位于当地一处环岛路口,用骑行者的话说,2秒钟就能骑到头。当地骑行爱好者纷纷批评它“毫无用处”,完全是“浪费纳税人的钱”。

当地议会议员理查德·麦克雷也批评道:“这大概是全世界最短的骑行道之一,既没用、也起不到装饰效果。而我们这里道路路况实在不好,还有许多事情该做……它就是个笑话。许多居民说它完全是浪费钱。”(据新华社)

## 极端天气

### 导致美国今年损失上千亿美元

美国国家海洋和大气管理局发布的报告显示,今年以来极端天气已导致美国超过500人丧生,造成经济损失上千亿美元。

报告显示,截至9月底,美国今年发生18起造成10亿美元以上损失的天气和气候灾害。仅在9月,美国就遭遇4起造成灾难性后果的灾害,包括飓风“艾达”、飓风“尼古拉斯”,以及西部持续至今的干旱和山火。

报告写道,到9月底,美国大陆大约47.8%的面积处于干旱状态,而干旱加剧西部山火。

报告数据显示,今年以来,气候灾害已致美国538人丧生,造成的财产和基础设施损失高达1048亿美元。(据新华社)



10月15日,观众在博览会现场参观。当日,为期三天的2021年湖南省花木博览会在长沙市石燕湖景区开幕,设置室内展区、室外展区和花卉苗木基地展区。新华社记者 陈振海 摄

# 第130届广交会开放大门迎天下客

## 彰显中国主动扩大对外开放的坚定信念

新华社广州10月15日电(记者丁乐)第130届广交会15日正式开门迎接全球采购商。这是新冠肺炎疫情影响下,全球率先恢复的最大规模线下展会,体现中国统筹推进疫情防控和经济社会发展最新成果,彰显中国主动扩大对外开放的坚定信念。

本届广交会采取线上线下融合办展的新模式。线下展览面积达40万平方米,以品牌企业、民营企业为主体,参展企业共

7795家;线上约2.6万家企业参展,上传展品超过282万件,创历史新高。

展位搭直播间、展台附二维码、互动有VR体验……在经历三届“网上广交会”后,企业活用数字技术于实际展贸中,线下展区更具科技、时尚和互动感。

得益于“促进国内国际双循环”的新主题,本届广交会出现了境内采购商等新面孔。海外仓、航运企业等也首次参展,广交会贸易

服务进一步完善。

本届广交会推出的新举措,还包括首次举办珠江国际贸易论坛;首次设立“乡村振兴特色产品展区”;线上平台增加办证、直播、论坛、商旅、疫情防控等线上线下融合的服务等。

被创新的广交会和蓬勃的中国市场吸引,采购商线下参会踊跃,线上热度不减。据初步预计,将有超过20万名采购商到场,大量采购商线上洽谈采购。